
DISKRÉTNÍ MATEMATIKA (NDMI002)
Domácí úkol 6

P°íklad. Od £ervna 2013 víme, ºe nás v²echny sleduje americká bezpe£nostní agentura NSA
(£te na²e emaily, odposlouchává skype hovory atd.). Smyslem jejich po£ínání je (údajn¥) hledat
teroristy; pomocí po£íta£ového algoritmu se snaºí najít �podez°elé� jedince.

Bu¤me k nim shovívaví a °ekn¥me, ºe jejich test je velmi p°esný � selºe jen v 1% p°ípad·.
Dejme tomu, ºe v USA ºije 300 milión· lidí a z nich 300 jsou teroristé. Jaká je pravd¥podobnost,
ºe algoritmem ozna£ený £lov¥k není terorista?

[1 bod]

p°íklad. T°i st°elci vypálili naráz na divo£áka, který byl jedinou kulkou trefen. Ur£ete pravd¥po-
dobnnost, ºe ho zast°elil první, druhý nebo t°etí st°elec, (pro jednotlivé st°elce zlá²´) jsou-li jejich
pravd¥podobnosti zásahu následující: 1. st°elec = 0:2, 2. st°elec = 0:4 a 3. st°elec = 0:6.

[1:5 body]

P°íklad. M¥jme t°i krabice s ºárovkami. V první je 10 ºárovek, 4 z nich ²patné. Ve druhé je 6
ºárovek, jedna ²patná. Ve t°etí je 8 ºárovek, 3 z nich ²patné. Z náhodn¥ zvolené krabice náhodn¥
vytáhneme ºárovku. Jaká je pravd¥podobnost, ºe bude funk£ní?

[1:5 body]

P°íklad. Nech´ jsou A a B náhodné jevy s P (A) = 1

3
, P (B) = 1

4
a P (A \ B) = 1

10
. Najd¥te

následující:

[a]. P (AjB)

[b]. P (BjA)

[c]. P ( �AjB)

[d]. P (Aj �B)

[e]. P ( �Aj �B)
[2 body]

P°íklad. Nech´ jsou A, B jevy v náhodném experimentu s P (A) = 1

2
, P (B) = 1

3
a P (AjB) = 3

4
.

Najd¥te následující:

[a]. P (A \B)

[b]. P (A [B)

[c]. P (B [ �A)

[d]. P (BjA)

[e]. Jsou A a B nezávislé?
[2 body]

email: martin@koutecky.name, url: http://kam.mff.cuni.cz/~alquaknaa/.
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